

# 「民陣」拒補資料 罪證恐已銷毀

## 拖半年無視要求 警搜4地點空手回

已於8月宣布解散的攪炒煽暴組織「民陣」，早前被警方根據《社團條例》要求提交6項資料，包括未有再申請社團註冊的原因，以及收入來源、開支和收取資金的銀行戶口等，但「民陣」一直無視警方要求，未有依時最遲在今年5月5日提交相關資料，警方港島總區重案組探員昨晨搜查與「民陣」相關的4個地點，包括登記會址及其成員組織「社民連」的地址。據了解，警方在行動中並無檢走任何物品，估計有關資料已被人銷毀。



■警方昨日搜查地點，包括「社民連」位於長沙灣工廈的會址。

在修例風波黑暴活動中擔當大台及掩護的「民陣」，自2002年成立以來一直未有向公司註冊處註冊，亦非向警察牌照課註冊的合法社團。警務處社團事務主任今年初向「民陣」發信，指該組織在2006年7月申請註冊為社團並獲接納，但兩個月後申請取消，故「民陣」已涉嫌違反《社團條例》。

### 拒絕提交可處罰款

警方在信中要求「民陣」提交6項資料，包括解釋未有再申請社團註冊的原因，是否屬於《社團條例》附表中所列的人，官方網頁及社交媒體專頁是否由「民陣」管理，以及「民陣」自2006年9月至今曾舉辦的公眾遊行及集會的日期和地點、收入來源、開支和收取資金的銀行戶口，以及去年12月與「支聯會」等共26個組織聯署聲明「停止酷刑，尊重人權」致聯合國人權事務高級專員等。警方要求最遲5月5日提交，若資料虛假、不正確或不完整，以及沒提交資料，可被處罰款

2萬元。

由於「民陣」逾期多時仍無回應警方要求，警方遂向法院申請手令展開搜查行動。港島總區刑事部探員，昨晨10時30分起兵分多路，搜查長沙灣永明街泰昌工廠大廈的「社民連」會址，及在佐敦立信大廈的香港彩虹會址。據悉，岑子杰曾用上址用作「民陣」聯絡地址，但上址已無人居住。

探員在「社民連」會址搜證逾一個小時，未有帶走物品。警方還搜查了陳皓桓的兩個住址，包括屯門大興花園「老家」，及陳曾住過的旺角花園街物業，該物業屬香港民意研究所主席兼行政總裁鍾庭耀特有。今年3月有市民曾目睹陳皓桓在花園街放狗，而陳在被捕前曾多次轉換地方，包括在荃灣一個工廈單位出入。

### 「支聯會」頭目顛覆罪明年再訊

反中亂港組織「支聯會」和頭目李卓人、何俊仁和鄒幸彤，被控一項「煽動顛覆國家政權罪」，案件昨於西九龍法院再訊。「支聯會」清盤人蔡耀昌到庭應訊，稱「支聯會」幾天前在公司登記冊中被剔除，擔心如果法庭按條例決定由政府破產管理署代表「支聯會」應訊，會侵害「支聯會」的法律權益。國安法指定法官、署理總裁判官羅德泉將蔡耀昌暫列為「有利害關係人士」，並押後案件至明年1月10日再訊，以待警方進一步調查。鄒幸彤、李卓人及何俊仁繼續還押。

## 竹枝打警臂 暴青囚27個月

黑暴分子於前年8月24日在九龍灣藉獲批准的公眾遊行掀亂，有人在牛頭角警署對開堵路、投擲磚頭及與警方對峙，其後演變成暴動。警方在驅散行動中拘捕多人，其中3名男子被控暴動及襲警罪，當中一名現年25歲的職訓局畢業生，早前承認暴動罪押後至昨日判刑。區域法院暫委法官許肇強指，雖然被告的暴動程度較低，但曾用竹枝抽打一名總督察，綜合考慮所有因素後，決定判被告入獄兩年3個月。

被告謝灼華，犯案時23歲，早前承認的一項暴動罪指，他在2019年8月24日在九龍灣偉業街近牛頭角警署參與暴動。他原被控於同日在偉業街常怡道行人天橋底襲擊執行職責的警務人員罪，即用竹枝抽打一名總督察的左前臂，獲控方接納不繼續檢控。

許官接納辯方稱，被告在被制服後才發生暴動，無證據顯示被告事前知悉有示威者會使用汽油彈，認為是「受氣氛影響」，「一念之差」犯案。同時，控方亦沒證據顯示被告有領導或鼓吹暴力，為有公平公正的判處，故只考慮被告被制服前的行為。

同案的周健豪（28歲）否認控罪，將於今年12月8日裁決；而26歲的吳仲謙早前缺席聆訊，法庭今年9月向他發出拘捕令。



■修例風波期間，有暴徒在觀塘區企圖襲擊警員。資料圖片

## 用一本書激發港青國家自豪感

馮煒光 前新聞統籌專員

大家聽過《這裏是中國2—百年重塑山河》這本書嗎？該書講述我國100年來天塹變通途，上天下海，高鐵高速四通八達的情況。

筆者於9月28日去西藏墨脫縣住了一晚。在彎彎曲曲和飛石滿途的山路上，筆者「搏鬥」了4個多小時才成功進入墨脫，還未計之前由拉薩去波密的7個小時，可謂歷盡艱辛才能到達。墨脫縣是我國最遲通公路的一個縣。墨脫石鍋，天下聞名，用由墨脫石頭造的鍋來煮石鍋雞，美味可口。倘若沒有這些山路，墨脫的石鍋也難以銷售出去，世代依賴墨脫石製品維生的門巴

族，難以脫貧致富。

生活在香港的年輕人尤其受黃絲影響的，根本不知道這些巨變和成就。流亡在海外的黃絲更刻意詆毀我國工程為「豆腐渣工程」。其實每天有數以億計國民在使用這些基建，倘若都是不及格的工程，早已事故連連了。現今資訊發達，任何地方有事故，都難逃網民法眼。我國的基建是過硬的，上述書本系統總結，圖文並茂，資料詳盡。香港的學校要搞國安教育，其實不妨從這本書講起，讓學生透過縱的對比，明白國家由一窮二白發展到今天四通八達的艱苦。光是一條青藏鐵路、新疆的獨庫公路以至今天通中印邊境班公湖的公路，

都是流了無數人血汗才建成的。

假如筆者有這個能力，一定聯繫那些愛國富商和出版社，讓他們大量購買並贈送給學校，舉辦相關講座，播放紀錄片讓學生們明白內地基建的巨大成就。

要激發年輕人的愛國熱忱有很多途徑，其中一個是對國家自豪感。今天我國的成就是數百年來不少仁人志士夢寐以求的，全球中國人都很自豪。台灣和香港兩地因政治因素，這方面的資訊嚴重匱乏。台灣暫先不議。但對我的家香港，筆者認為有了自豪感，愛國情懷油然而生。未知特區政府袁宏諸公，以為然否？

## 擬認煽分裂國家 理大生還押再訊

黑暴分子於修例風波中鼓吹暴力及恐怖主義，警方去年中發現有人在網上平台交易槍械及防護器具，同年9月掩至粉嶺欣盛苑一單位拘捕一對母子，檢獲胡椒彈手槍、軍刀和伸縮警棍等武器，其中23歲就讀理工大學的兒子呂世瑜，早前被控無牌管有槍械、管有攻擊性武器及煽動他人分裂國家3罪，案件昨在區域法院提訊。辯方昨日透露，被告打算承認煽動他人分裂國家罪，其餘兩罪則獲控方不繼續檢控，存檔於法庭。國安法指定法官郭偉健決定將案件押後至明年2月25日再訊，屆時將正式聽取被告答辯和求情，期間被告須繼續還押。